

# 江苏扬州：“校家社”协同育人牵引教育高质量发展

新华网南京6月12日电(陈席元 王艺琳)学校教育、家庭教育、社会教育如何相互促进?近日,江苏省教育厅“教育强国建设江苏在行动”集中采访活动走进全国学校家庭社会协同育人实验区江苏省扬州市。市教育局局长殷元松表示,扬州坚持以“四好”目标为指引,推进“学校好教育、家庭好家教、社会好环境”,努力以“校家社”协同育人牵引教育高质量发展,切实增强“好地方”“好教育”建设的“向心力”。

在翠岗中学聆风书院,老师、家长与孩子们齐聚一堂,分享阅读体验。该校副校长蒋晓美介绍,学校每月确定不同主题,设计“校家社”特色活动。在朱自清中学,针对日常发现的家庭教育问题,学校会邀请大学教授开展团体辅导活动,或通过举办亲子文化节、体育节、厨艺比赛等方式拉近亲子关系。

明月幼儿园花都汇校区的小朋友们正学习“交警敬礼”,该校小三班刘俊臣的父亲给孩子们上“职业体验课”,执行园长乔颖介绍,该园充分结合爸爸的特长与职业,开设“爸爸来啦”微课程,构建“父母成长学院”,共同推动“校家社”共同体建设。

“我们推动家校携手,打响‘家庭教育名城’品牌。”殷元松介绍,扬州市、县两级成立家长学校总校,建立总校讲师团,每周开设家长课堂,供学生家长预约听课;全市中小幼儿园100%建立家长学校,面向本校学生家长定期开设“父母沙龙”“亲子阅读”“一个孩子的研讨会”等有体系、递进式的家庭教育课程。



2005年开始,汶河小学就序列化开展法治教育实践活动,联合社区、家庭资源,近万名学生走进社会,发现、调研200多个公共生活问题,并通过向社会与政府部门提建议、举行模拟听证会等形式,锻炼同学们的“小小主人翁”精神。邗江区实验学校蒋王分校建设“恰时·校家社”二十四节气体验馆,让孩子感悟顺时而美的四季成长节律,建构幸福教育体系。“前不久的‘青春仪式’,我们专门选择在小满节气举办,将孩子的成长类比植物的生长,指导家长和老师需如何配合孩子这一阶段的成长。”校长丁健说。

殷元松表示,下一步扬州将全面推进实验区建设,打造更多优质学校,助力更好家庭教育,营造更优社会生态,让更多学生和家長受益。

## 江苏宿迁：将流量变销量 大力培育“村播”经济

近年来,江苏省宿迁市宿豫区陆集街道发挥党建引领作用,依托本地资源禀赋,探索发展“支部+电商”模式,深化村村联盟、村企联建,通过培育“村播”经济,推动村集体经济发展,促进群众增收、产业增效,助力乡村振兴。

图为6月11日,带货主播在陆集街道一处绿植销售基地推介销售绿植。

来源:新华社



## 全国高考生可免费游无锡

记者6月11日从无锡市文广旅游局获悉,即日起至8月31日,全国2024届高考学生只需凭本人准考证及身份证即可免票畅游无锡各大景区。为提升游览体验,除三国水浒城、灵山、鼋头渚、惠山古镇(文物古迹区)等重点热门景区保留实名预约购票外,全市其余旅游等级景区和文化场馆均取消实名预约。

今年暑期,无锡市各景区将推出精彩纷呈的活动,等候全国学子游赏。7月至8月,2024年第38届全国荷花展览在太湖鼋头渚景区举行,近千种荷花、睡莲将亮相;惠山古镇啤酒龙虾音乐节如约而至,此次以夏“夜”为主题,将啤酒、音乐、体育赛事等潮流元素融为一体,带来沉浸式、互动式多样体验;梅园、动物园也将推出夜游活动,为来园游客献上灯光盛宴。

来源:无锡日报



## 熙春倒影 美不胜收

6月11日,天气晴好,波澜不惊,寿县熙春公园水中倒影“再造”了一个公园美景,令游客观之流连忘返。据悉,寿县古城四隅各布局一处水体,史称“泄浦”,俗称“拐角塘”。其中东北隅的拐角塘与曾经州署院内的熙春台相望,该公园因此被命名为熙春公园,寓意春意盎然。

本报记者 苏国义 摄影报道

